

DEBRECZEN

Elkészítőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. Főkönyvtár (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mel. állomásnál.) Előfizetési hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPILÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon: 113. (7 mel. állomásnál). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Nagy Ferenc miniszterelnök beszédét intézett a parlamentben megjelent munkássághoz

Budapesten a Szakszervezeti Tanács nagygyűlést tartott, melyen az időszerű gazdasági kérdésekkel, főleg a drágasággal foglalkoztak. A nagygyűlésen megjelentek felvonnak a parlament elé, ahol az országos képviselő-gyűlésnek a közlésére kinyújtották a kaput és a tömeg felment a kupolacsarnokba.

Nagy Ferenc miniszterelnök lement a kupolacsarnokba. — Kisházi Ödön a Szakszervezetek nevében memorandumot nyújtott át. A miniszterelnök átvette a memorandumot és beszédet intézett a munkássághoz a következőkben:

Két irányban kell a nagygyűlés résztvevőinek köszönetet mondanom. — Egyrészt azért, hogy nehéz helyzetük orvoslása érdekében megrendezték gyűléseiket a demokratizáció és öntudatos magyar emberekhez méltó felelősséggel bonyolították le. Másrészt azért, hogy a közéletben, amely személyes szabadságban az önk nevében Kisházi elnök úr kifejezést nyújtott.

A demokratikus kormányzásra a nép hangulata is kiváltása kötelező. Különösen Magyarországon, ahol a magyar dolgozók szinte egyedülálló szorgalommal fogtak hozzá az ország újjáépítéséhez. A nekem átadott memorandum gazdasági vonatkozásban két lényeges felhívásra oszlik. Az első, hogy a magyar munkásság kifejezésére kívánja juttatni azt, hogy amikor nem kis mértékben éppen az ő áldozatán áram megteremtették az élekváló pénzt, akkor elvárja azt, hogy *vege legyen annak a bizonytalanságnak*, mely naponta kísérette augusztus 1-ig a dolgozókat. Azt is meg tudom érteni, hogy a magyar munkásság aggódva gondol arra, ha itt a helyzet romlása még egyszer megindulhatna, akkor ismét boldogodnánk abban az állapotban, amelyben a munkásság egy hetig felfüggesztette a munkáját. A kormányzat tapasztalata az volt, hogy az ekkori törvények és rendelkezések mellett a hatóságok nem lártak el eléggé szigorúan a magyar dolgozók életének megfontolást, a felelősök, esemélyesek, fizetések és utasítások ellen. Ezért hozott a kormányzat olyan intézkedéseket, amelyek nem a hatóságokra bízák, hogy milyen feltételt hozzanak, hanem előírja, hogy milyen *kell* hozni.

A magyar kormányzatnak ottaként szempont mindaddig *útdőző a nép gazdasági ellátása*, amíg a demokráciát végkép megszűntetjük.

A memorandum másik része az árak kérdésével foglalkozik. A miniszterelnök kijelentette,

hogy már pénteken a minisztertanács elé viszi az árak beszéd *titosának kérdését*.

A politikai kérdésekről szólva, a miniszterelnök kijelentette, hogy ezeket mindenkor a *minikasság politikai vezetével egyetértésben* fogja intézni.

Engedje meg a tisztelt nagygyűlés — mondotta a miniszterelnök — hogy a munkásság hivatali vezetőim keresztül a *magyar kormány nevében üzenetet küldjek* a magyar munkássághoz. Ez az üzenet: Minden elismerésünk és megbecsülésünk a

Újabb munkásság-üldöztségek a parlamentben

Csütörtök délelőtt újabb munkásság-üldöztségek jelentek meg a parlamentben, hogy tilkóznak a drágaság és feketetés ellen.

A miniszterelnök távollétében Bojka Béla miniszterelnökségi államtitkár fogadta a küldöttséget. Közölte a munkássággal, hogy a kormányzat minden szükséges intézkedést meg tett a drágaság megszüntetésére, valamint a feketetés megszüntetésére. Kérte a munkásságot, hogy az újjáépítés és a termelés érdekében bírzza meg hitét és felelősségét.

Budapesti sajtójelentés szerint az újjáépítés lefűrtése érdekében megindult küldöttségjárás egyre

magyar munkásság. A legközelebbi napokban olyan intézkedések törtennek, amelyek, ha a magas életszínvonalat nem is biztosíthatják meg minden dolgozónak, de az *élet egyenlőbbé fogják tenni* és meg fogják szüntetni mindazt, ami a legjobban botránkoztatja a magyar munkásságot. Intézkedni fogunk arról, hogy megszűntessük a farsadalmat egyes rétegei számára, a túlzott *luxus* életmódot. Azért is intézkedni fogunk, hogy itt, ebben a városban, de a többi városokban is, ne herdálják el mulatóhelyeken a magyar dolgozók verejtékének gyümölcsét.

A miniszterelnök beszéde után a többzetefőny küldöttség lelkesen megőljenezte Nagy Ferencet,

A béke megkötése után..!

Gyongyosi János külügyminiszter a Budapesti Társaskörben tartott előadásán kijelentette, hogy bár a *békeszerződés tervezetét rendelkezésel igen sürgősnek, az ország a béke megkötése után nemzetközileg végre rendezett helyzetbe kerül. A megállás megszűnésével szinte minden, szélesebb alapokra helyezhetjük a magyar demokrácia viszonyát*

A Szovjetunióval, a Szovjetunióval való jóviszony a magyar demokrácia életkérdése. Magyarország gazdasági megőljésénél a *külföldi messze felmegy a realitásom. A jóvátétel nagy terhet jelent, de a jóvátételi szállítások a magyar iparra ösztönzően hatottak és a jóvátételben érdekelt országokban is támogatnak bennünket iparunk helyreállításában*

A Duna vonaláról minden magyart elhurcoltak a csehszlovákok

A délszlovákiai magyarság deportálása annyira növekedő arányokat ölt, hogy mint megállapítható: a Duna vonalát szlovák oldalon teljesen kiürítették. Az arányok növekedésével az elűrésök brutálisabb és erőszakosabbá is tovább növekszik.

Ugyancsak hivatalos helyről jelentik, hogy a kitelepítendő magyarországi szlovákok tegnap a késő délutáni órákban memorandumot nyújtottak át Nagy Ferenc miniszterelnöknek, amelyben hangsúlyozták, hogy a lakosságsegregációval való hivalkozással most már azonnal el akarják hagyni Magyarországot és kéri a kormány határozott támogatását arravonlatkozoan, hogy az napokon belül megtörténjen.

Az áttelepülő magyarországi szlovákok állakozó jegyzékkel fordultak a Külügyminiszterek Főtanácsához és az Egyesült Nemzetekhez, amely jegyzékben

egy szóval sem említve a törvénytelen és felháborító délszlovákiai magyar deportálásokat — Magyarországot a lakosságsegregációval vádolják meg és kéri a nagyhatalmak azonnali közbelépését. Így előállt az a helyzet, hogy az Egyesült Nemzetek, valamint a Külügyminiszterek Tanácsa előtt most már nemcsak a mi tiltakozó jegyzékünk, hanem a szlovákok ugyanilyen értelme tiltakozó jegyzéke is fekszik és ez a körülmény az egész ügyet megőljősen összekuszálja.

Maniukék nem mennek be a parlamentbe

Enkarabstól jelentik: Maniu, a Nemzeti Parasztpárt elnöke levelet intézett a képviselőház elnökéhez és abban bejelentette, a Nemzeti Parasztpárt tagjai elhatározták, hogy nem vesznek részt a parlament munkájában.

Ma délelőtt kivégzik Kolosváry Borcsa Mihályt

Budapest, dec. 5. Kolosváry Borcsa Mihályt a Sajtókartára volt elnökét mint ismeretes úgy a népbíróság, mint másodfokon a NOT golyó által halálra ítélté. Kolosváry Borcsa kegyelemért folyamodott, ezt azonban legfelsőbb helyen elutasították, majd ezt követően védező útján újrafelvételi kérelmet terjesztett elő.

Az Országos Tanács az iratokat visszaküldte a népbírósághoz azzal, hogy az újrafelvételi kérdésben vizsgálatot rendeljen el. Ez meg is történt. Számos tanut hallgattak ki, majd az iratokat a népbíróság László Dezső tanácsához küldték.

A tanács esztörtökön foglalkozott az újrafelvételi kérdéssel.

Ismerítették a vizsgálat anyagát, majd a védő kérte ezek figyelembe vételével a per újrafelvételének elrendelését. A vádhatóság képviselője ellenezte ezt. Hosszabb tanácskozás után hirdette ki a tanácselnök a népbíróság végzését, amely szerint az újrafelvételi kérelmet elutasítja, mert a vizsgálat során nem merültek fel olyan újabb adatok, amelyek alapján helye volna az újrafelvételnek. Közölte végül a tanácselnök, hogy a törvény nem adja meg a lehetőséget a halálosítélet végrehajtására, továbbá felhívta a bíróságot, hogy a golyó általi halálos ítéletet pénteken délelőtt végrehajtsák az elítélten. (MOT)

A békeszerződések nyolc pontjában még nincs megegyezés

Newyorkban a külügyminiszterek tanácsa szerdai ülésén megőljatták az olasz és balkáni békeszerződések függőben maradt pontjait, amelyek száma összesen nyolc. A külügyminiszterek jóváhagyják a külügyminiszterhelyettesek által kidolgozott szöveget a *szovjet-órosz tárgyalások tárgyalásának nevezetesen a tolvárlás esetére. Ilyen nézeteltérés eseteiről mindenképpent a Rómában székülő négy nagykövét lép közbe. Ha megőljás nem jön létre két hónapon belül, akkor döntőbírósi bizottságot létesítenek. Ezv javaslata, hogy az esetleges nézeteltérések rendezése tárgyában hasonló eljárást kövessenek, mint a szerződések értelmezése körül. Ehhez képest mindenképpent a két fél közvetlenül tárgyalna egymással és ha ez nem vezetne sikerre, a Rómában székülő négy*

nagykövét lép közbe és ha ez a közbelépés is eredménytelen maradna, akkor a kérdést döntőbírósi bizottság elé utalják, amely az Egyesült Nemzetek szervezeteinek tesz jelentést. Molotov kijelentette, hogy a javaslat várakozást éri őt és megőljólatási időt vár.

A londoni rádió jelentik, hogy a külügyminiszterek tanácsa az olasz és bolgár jóvátételi kérdésben eredménytelen vita után elnapolta ülést. Nem tudtak megegyezni, hogy milyen arányban tizesse Olaszország és Bulgária a jóvátételi összeget Görögországnak és Jugoszláviának. Triestet nemzetközi szervezetnek kormányzása részleteiben vizsgálni megegyeztek.

Közeledés a leszerelés kérdésében

Az angol rádió jelentése szerint az Egyesült Nemzetek politikai bizottságában Molotov kijelentette, hajlandó az amerikai indítványt tárgyalási alapul elfogadni, de kisebb módosításokkal kívánja azt kiegészíteni. Javaslotta, hogy az *atombizottság terjeszse ki hatáskörét minden más új pusztító tömegfegyverre is. Az atombizottság jelentése után egyedül a biztonsági tanács hatáskörébe tartozik a leszerelés ellenőrzése. A vétőjog használatát nem kívánja más bizottságban is alkalmazni.*

Shaw Cross Anglia nevében örömmel üdvözölte Molotov bejelentését és a legfontosabb feladatnak két *nemzetközi szerve-*

tej felállítását mondotta. — Az egyik az atombombával, a másik egyéb pusztító tömegfegyverekkel foglalkozna. Az ellenőrzést tovább terjeszse ki és *előmenyben nemzet közölte, milyen fegyvereknek van birtokában és ezeket külön bizottság vizsgálja felül. Conall szintén örömmel vette tudomásul Molotov nyilatkozatát.*

Washingtoni jelentés szerint Molotovnak a politikai bizottságban elhangzott nyilatkozata az amerikai küldöttség körében nagy meglepetést keltett. Csodálkoztak az engedményeken, amelyekkel Molotov különösen a véto kérdésében tet.

Tíz éves a sztálini alkotmány

(Moszkva.) Az „Izvesztija” a sztálini alkotmány tízéves évfordulóját alkalmából ismerteti a Szovjet-Unió népeinek felvirágozását. Példákeppen utal Kazaksztán fejlődésére. Ebben a köztársaságban régen a lakosságnak csak három százaléka tudott olvasni, ma pedig kérek számban egyenlő tanulólátog, az elemi és középiskolákat. A forradalom előtt a köztársaság területén egyáltalában nem volt főiskola, ma pedig 23 főiskola van. Ipara, mezőgazdasága is szépen fejlődik. (MTI)

A pártközi tárgyalások

Budapestről jelentik: A koalícióba tömörült pártok szerdán délután folytatták tanácskozásait és teljes megegyezésre jutottak a bankok ellenőrzésének, a szérum és növényvédőszeres kérdésében és tárgyalják a malomk államosításának az ügyét is.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÖL.
Szentgyörgy utca 1. b.

CSOKONAI KAMARA
December 6-án, pénteken 7 órakor
JANIKÁ
B. bérlei 17.
TELEFON 118.
December 7-én, szombaton fél 7-kor
Kisértetek

A szövetségi javaslat tárgyalása

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén napirend elé tért Ternay István, az idegen forgalmi propaganda megszervezését sürgette. Rónai Sándor kereskedelmi miniszter különösen a belső forgalom jelentőségére mutatott rá. A falu népével meg kell ismertetni a városokat, a város dolgozóit pedig le kell vinni a falvakba, hogy megismerjék egymást. A külföldről ide irányuló idegenforgalmat is meg kell szervezni.

Ezután a szövetségi javaslatról szólt a javaslatot tárgyalta. Kérte Mihály (kisgazdapárti) átfogó reformok szükségességét hangoztatva a szövetségi kérdés terén. Szövetségi válság van. A szövetségi hívei nem értik, hogy ugyanakkor, amikor a kormányzat a szövetségeket mellett foglalt állást, nem támogatja eléggé a szövetségi gondolatot a virágzó magánkereskedelmi mellett. A szövetségeket a pártpolitika miatt kell tartani. A törvényjavaslatot határozott eredménynek tekintik. Hogy a szövetségi gondolat nem vált eléggé kedvelté

nálunk, annak nem a nép tulajdonsága az oka, hanem, hogy a munkágyakorlata alapján a szövetségeket nyereséges vállalkozásoknak, vagy karitatív intézményeknek tekintik. A törvényjavaslat becsületes és komoly alkotás, mely hosszú időre szilárd alapja lesz a szövetségi élet fejlődésének. Mór Akadár (MKP) a demokrácia fejlődéséről, a kulcsiparok és nyersanyagforrások államosításáról és földművelőszövetkezetek kiépítéséről beszélt.

Halász Alfréd (szoc. dem.) volt a vita utolsó szónoica. Megállapította, hogy a szövetségeket a kisemberek vállalkozása és a magántulajdon alapján áll. Ennélfogva a szövetségeket nem kapitalista vállalkozás ugyan, de nem is kollektív forma. Előnye abban rejlik, hogy lehetővé teszi a kis tőkék együttműködését és ezáltal védelmüket a nagytőkével szemben. Végül megállapította, hogy a szövetségeket segíteni és támogatni kell a kormányzatnak, mert a szövetségeket köz cél szolgálják. A vitát pénteken folytatják.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Pénteken du. fél 4-kor: Misi Mikulása, Gyermekelőadás.
Pénteken este 7-kor: Janika, B. bérlet 17.
Szombat este fél 7-kor: Cyertyaleny koringó, Premier bérlet 19.
Vasárnap du. 3 órakor: Cyertyaleny koringó, Bérletszűnet.
Vasárnap este fél 7-kor: Cyertyaleny koringó, Bérletszűnet.

KAMARA SZÍNHÁZ:
Szombat este fél 7-kor: Kisértetek.
Vasárnap este fél 7-kor: Kisértetek.
Kedden este fél 7-kor: Kisértetek.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A PÁRT ÉNEK- ÉS ZENEKARÁBAN jelentkezés december 9-én, hétfőn és 10-én, kedden, mindkét napon délután fél 5-től 6-ig. Énekesek számára ugyanezen időben hangpróba. Jelentkezni lehet a Független Kisgazda Párt irodájában (Arany Bika felcsület) a jelzési időben.

A KISGAZDA PÁRT NŐTAGIZATA által rendezett suskótanfolyam hallgatói pénteken a szokott időben feltétlenül jelenjenek meg a kiállítás megbeszélésére véget.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM az országos nagyválasztmányi tagok figyelmét, hogy az országos nagyválasztmányra december 11-én, szerdán reggel 8 órakor indulunk Budapestre. Vármegyei főtitkár.

A tűzifa ára nem változik

A Gazdasági Főtanács döntése szerint a tűzifa alapárát fontos termelési és gazdasági okokból nem kívánják megváltoztatni.

Meghűntették a drágán vásárolt is

A budapesti úzsorabírósg most hozott ítéletet Tóth Margit háztartásbeli, Matykievics János lengyel állampolgár és Zeidl Jánosné virágkereskedő ügyében. Tóth Margitot négyévi börtönrre és Magyarországól való végleges kitiltásra, öv. Zeidlét, pedig, aki a drága árukat megvásárolta, háromhónapi fogságra ítélte. Az ítélet indokolása szerint az eddigi úzsorabírósgai gyakorlat bizonyos túrélműt engedélyezett, minthogy azonban az árdárúgató üzelmek száma nem csökkent, szükségnek látszik az árdárúgatók elleni megőrzési intézkedések.

Rövid táviratok

Malaga közelében valószínűleg Észak-afrikából jött partizánok partaszállítás kísérletet meg. Eközben négy polgárért és három partizánt agyonlőtek.

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának Franco-vitájában Gromiko gyakorlati lépéseket követelt Francoval szemben. Conalli véleménye szerint a gazdasági nyomás csupán spanyol belviszályokra vezetne, esetleg Franco helyzetét erősítené. Ezután heves vita volt és úgy határoztak, hogy albizottságot küldenek ki a spanyol kérdésben való határozat megszövegezésére.

A washingtoni szövetségi hírszolgálat az amerikai bányamunkások szakszervezetét 3.500.000 dollárral, Lewist pedig 10.000 dollár pénzbírsággal sújtotta.

APOLLÓ MOZI
Ezről Fijiny 16szerepben amerikai film
HÉT TENGHER ÖRDÖGE
Előadások: 3, 5 és 7 órakor
Telefon: 194

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság tehetségkutató pályázatára

szombaton délig lehet jelentkezni. A selejtezőt a szavazók, előadótehetségek között kedden este tartják meg ugyancsak a Társaság helyiségében, míg az elődöntő a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság december 16-iki matinéjában lesz a Csokonai Színházban. A döntőben legjobbaknak bizonyult

A gömörmezei magyarok deportálását is megkezdték

December 5-én nagyszámú szlovák katonaság szállta meg a Rimasombattól délre fekvő területű magyar vidéket és megkezdte közvetlenül a csehszlovák-magyar határ mellett fekvő Rimaszék, Csiz, Vekenye, Sajó-lénártfalva, Abafalva és Sajó-szentkirály községek lakosainak

A karácsonyi segélyre vonatkozó rendelet dec. 1-én lépett hatályba

Az iparügyi minisztérium közlése szerint a dolgozók 1946. évi karácsonyi segélye tárgyában kiadott rendelet a kihirdetése napján, tehát december hó 1-én lépett hatályba. Ennélfogva a rendelethez megállapított karácsonyi segélyre igényük van

Ellentétes jelentések az „emberevő” sopronkörnyéki banditákról

A sopronkörnyéki gyilkosságokról és az állítólagos emberevéséről ellentétes hírek érkeznek. A rendőrség és városi vezetők szerint a gyilkosságok és renségek nem történtek meg, míg a határ- vadászparnacsok, amely a nyomozást lehenyolította, az adatok és bizonyítékok tömegével szolgál a 30 őrizetbe vett gyilkosságok szemben. Az eddigi adatok szerint 9 gyilkosságot követtek el a csempészbanda tagjai Csepreg, Keresztur, Nagycenk, Kövesd közelében, de osztrák területen is több gyilkosság terheli őket. A banda szellemi irányítója Bogdán Mihály volt, aki összeköttetést tartott fenn a bujkáló SS katonákkal és ukrán Vlaszov gárdistákkal. A gyilkosságokat Tóth József csepregi lakos követte volna el idegen egyenruhában. Amikor a határ- vadászparnacsok az elfogottakat vallatni kezdte — először csak csempészéssel vádolták őket — az egyik elfogott elszökte magát, hogy Pereszegen egy présházban ötétek meg az elfogottakra kiküldött két soproni rendőrt, majd beismerték a többi gyilkosságot is és azt is, hogy a megölt emberek holttestét kolbásznak dolgozták fel és rendszeresen áttuvarozták osztrák területre. Most Sopronban és környékén nagy az idegesség, mert sok ember eltűnt és ezeket mind a banda számlájára írják, a határ mentén a rémület lett úrrá a lakosságon. Egy diákot és egy öreg rózsát szedő asszonyt is megölték és a holttestekből kolbászt gyártottak volna.

A feltevések szerint a gyilkosok azokat teték el láb alól, akik sokat tudtak csempész munkájukról, de más feltevések szerint politikai háttere is volt a gyilkosságnak. Egyes feltevések szerint a gyilkos csempészbanda tagjai is voltak a doztaik húsából és a gyilkosok elvadt, félőrült, állati szívnálra süllyedt gonoszavók.

A gyilkosságok és az emberhús- és kolbászkészítés mellett bizo-

nították nincs, csak az elfogottak beismerő vallomása, ezzel szemben az áldozatok csalájt, maradványait sehol sem találták meg eddig.

Felmentette a NOT Ifj Kovács Sándor cipőgyáros!

Ifj. Kovács Sándor debreceni cipőgyáros ügyét néhány hónappal ezelőli tárgyalta a debreceni Népbírósg és 3 évi börtönrre ítélték. — Fellebbezés folytán most a NOT elé került az ügy, mely Ifj. Kovács Sándort, akét népellenességgel vádolták, felmentette.

Szállítási engedéllyel lehet kukoricát szállítani

A közlektási miniszter most megjelent rendelete értelmében 50 kg-nál nagyobb mennyiségben az ország egész területén az egyik községből a másikba csak szállítási engedéllyel szabad kukoricát szállítani. A közlektási felügyelőség és a községi elöljárók csak akkor adhat szállítási igazolványt kukorica szállításához ha lezárják előtte, hogy szállítási dízméket a szállítási kívánt kukorica egyharmadának megfelelő mennyiségű kukoricát hatarán áron a gyűjtőkészletnek átadják. A rendelet szerint a Tiszántúli 19. szálalékos vizartalmu kukorica, csövesé 75 morzsolt 95,25 az ország egyéb területén 20,5 szálalékos vizartalmu kukorica csöves, en 75,50 morzsoltan 95,50 kg májusi kukoricának felel meg.

Értesítés

A Magyar Vöröskereszt Tudósa Troda értesítése szerint az alant felsorolt volt debreceni lakosok a háború folyamán hősi halált haltak: Miskolczy László tart. Tóhadnagy, foglalkozása állítólag gazdatiszt, Rosember Kálmán szül. 1897. 14. 6-én Debrecen, Kocsis János szkv. szül. 1912. Debrecen, anyja neve, Pataki Eszter Nyika Károly t. törzserőstest szül. 1900, anyja neve: Farkas Veronika David Miklós civilt szül. 1904, anyja neve: Bod Etel. Páti Sándor honvéd géplakatos, 21 éves, debreceni születésű anyja neve: Szabó Anna, Takács László honvéd szül. 1911, Debrecen anyja neve: Gravezki Ilona, Nagy László honv. vívezetékterelő szül. 1898 Debrecen, anyja neve: Tormesvári Zsuzsanna, Faragó József hiv. törzserőstest, szül. 1905, Debrecen anyja neve: Csáti Eszter, Tiszta István honvéd szül. 1922, Debrecen, anyja neve: Bubó Margit.

Az I. fokú közig. hatóság felhívja nevezettek hozzátartozóit hogy a hősi halálú vonatkozó értesítés Átvétele végett Kossuth utca 20. (Rendőrségi épület) 28. számú szobájában jelentkezzenek.

Vigszínház
m o z i
Magyarországon először!
A legizgalmasabb, a leghatalmasabb francia világg-film:
GOLEM
Duvivier mesterrendezése.
Fősz.: Harry Baur.
Előadások:
3.15, 5, 6.45 órákor.

A gömörmezei magyarok deportálását is megkezdték

Csehországba való deportálását. A katonaság Gömörben is, akárcsak Csallóközben, a csehszlovák határ mentén fekvő községeket üríti ki, ami arra mutat, hogy a szlovák hatóságok a közmunkarendelget a szlovákiai magyar kérdés egyoldalú megoldására használják fel.

A karácsonyi segélyre vonatkozó rendelet dec. 1-én lépett hatályba

Az iparügyi minisztérium közlése szerint a dolgozók 1946. évi karácsonyi segélye tárgyában kiadott rendelet a kihirdetése napján, tehát december hó 1-én lépett hatályba. Ennélfogva a rendelethez megállapított karácsonyi segélyre igényük van

Ellentétes jelentések az „emberevő” sopronkörnyéki banditákról

A sopronkörnyéki gyilkosságokról és az állítólagos emberevéséről ellentétes hírek érkeznek. A rendőrség és városi vezetők szerint a gyilkosságok és renségek nem történtek meg, míg a határ- vadászparnacsok, amely a nyomozást lehenyolította, az adatok és bizonyítékok tömegével szolgál a 30 őrizetbe vett gyilkosságok szemben. Az eddigi adatok szerint 9 gyilkosságot követtek el a csempészbanda tagjai Csepreg, Keresztur, Nagycenk, Kövesd közelében, de osztrák területen is több gyilkosság terheli őket. A banda szellemi irányítója Bogdán Mihály volt, aki összeköttetést tartott fenn a bujkáló SS katonákkal és ukrán Vlaszov gárdistákkal. A gyilkosságokat Tóth József csepregi lakos követte volna el idegen egyenruhában. Amikor a határ- vadászparnacsok az elfogottakat vallatni kezdte — először csak csempészéssel vádolták őket — az egyik elfogott elszökte magát, hogy Pereszegen egy présházban ötétek meg az elfogottakra kiküldött két soproni rendőrt, majd beismerték a többi gyilkosságot is és azt is, hogy a megölt emberek holttestét kolbásznak dolgozták fel és rendszeresen áttuvarozták osztrák területre. Most Sopronban és környékén nagy az idegesség, mert sok ember eltűnt és ezeket mind a banda számlájára írják, a határ mentén a rémület lett úrrá a lakosságon. Egy diákot és egy öreg rózsát szedő asszonyt is megölték és a holttestekből kolbászt gyártottak volna.

Felmentette a NOT Ifj Kovács Sándor cipőgyáros!

Ifj. Kovács Sándor debreceni cipőgyáros ügyét néhány hónappal ezelőli tárgyalta a debreceni Népbírósg és 3 évi börtönrre ítélték. — Fellebbezés folytán most a NOT elé került az ügy, mely Ifj. Kovács Sándort, akét népellenességgel vádolták, felmentette.

Szállítási engedéllyel lehet kukoricát szállítani

A közlektási miniszter most megjelent rendelete értelmében 50 kg-nál nagyobb mennyiségben az ország egész területén az egyik községből a másikba csak szállítási engedéllyel szabad kukoricát szállítani. A közlektási felügyelőség és a községi elöljárók csak akkor adhat szállítási igazolványt kukorica szállításához ha lezárják előtte, hogy szállítási dízméket a szállítási kívánt kukorica egyharmadának megfelelő mennyiségű kukoricát hatarán áron a gyűjtőkészletnek átadják. A rendelet szerint a Tiszántúli 19. szálalékos vizartalmu kukorica, csövesé 75 morzsolt 95,25 az ország egyéb területén 20,5 szálalékos vizartalmu kukorica csöves, en 75,50 morzsoltan 95,50 kg májusi kukoricának felel meg.

Értesítés

A Magyar Vöröskereszt Tudósa Troda értesítése szerint az alant felsorolt volt debreceni lakosok a háború folyamán hősi halált haltak: Miskolczy László tart. Tóhadnagy, foglalkozása állítólag gazdatiszt, Rosember Kálmán szül. 1897. 14. 6-én Debrecen, Kocsis János szkv. szül. 1912. Debrecen, anyja neve, Pataki Eszter Nyika Károly t. törzserőstest szül. 1900, anyja neve: Farkas Veronika David Miklós civilt szül. 1904, anyja neve: Bod Etel. Páti Sándor honvéd géplakatos, 21 éves, debreceni születésű anyja neve: Szabó Anna, Takács László honvéd szül. 1911, Debrecen anyja neve: Gravezki Ilona, Nagy László honv. vívezetékterelő szül. 1898 Debrecen, anyja neve: Tormesvári Zsuzsanna, Faragó József hiv. törzserőstest, szül. 1905, Debrecen anyja neve: Csáti Eszter, Tiszta István honvéd szül. 1922, Debrecen, anyja neve: Bubó Margit.

Az I. fokú közig. hatóság felhívja nevezettek hozzátartozóit hogy a hősi halálú vonatkozó értesítés Átvétele végett Kossuth utca 20. (Rendőrségi épület) 28. számú szobájában jelentkezzenek.

Tildy Zoltán beszéde a Független Ifjúság országos leánykonferenciáján

A Független Ifjúság leánymunkaközössége országos konferenciát tartott. A megnyitó ünnepségen megjelent Tildy Zoltán, a köztársasági elnök híve. A leányifjúsághoz beszédet intézett, amelyben hangsúlyozta, hogy a múltban az volt a feladat, hogy a nő ne politizáljon. Ezzel az irányattal véglegesen szakítani kell. Ha a leány nem politizál, az nemcsak azt jelenti,

hogy távol tartja magát a politikai életől, hanem azt, hogy nem akar résztvenni a közösség szolgálatában. Ugy kell dolgozunk, hogy életünkben lehulljunk a társadalmi választások és egymás képességeit kiegészítve dolgozzunk a jobb jövőért. — Egyenlő jogot akarunk a férfakkal. Csak abban az esetben kérünk többet, hogy bennünk több szeretet legyen.

Titkos terrorszervezetet leplezték le Romániában

Az aradról jelentik: A román katonai hatóságok által egy reakciós terrorszervezet ügyében folytatott vizsgálat során kiderült, hogy a szervezetet, amelynek tagjai jórészt volt katonatisztek, a „Duna hullámai” hangzatos névre keresztelték el. Előn Georgescu Péter hadosztályparancsnok állt, aki

egyidőben Arad helyőrségparancsnoka is volt. Vele egyidejűleg leartóztattak több tisztet. A szervezet központja Kolozsvárott volt. A vizsgálat folyamán a hatóságok nagymennyiségű fegyvert találtak a leartóztítottak lakásán. A leartóztítottak katonai törvényszék elé kerülnek. (MTI)

Gyöngyösi István a bukaresti magyar misszió vezetője

A nagyváradi Uj Elet közli, hogy a magyar külügyminiszter Gyöngyösi István követési tanácsost nevezte ki a bukaresti magyar misszió élére. A kinevezés igen jó benyomást keltett a romániai magyarok körében. A lap megemlíti, hogy magyar diplomáciai körökben élénken foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy ki legyen a bukaresti magyar követ. Jólértesült körökben befejezett tényként állapítják meg, hogy a magyar politikai élet igen jelentős személyiségét küldi Romániába, mert nagy súlyt helyeznek arra, hogy a két ország közötti baráti kapcsolatok elmélyüljenek.

A bányategyforgalom

a Magyar Nemzeti Bank november 30-i kimutatása szerint november 23-i forgalommal 937,2 millió forintra emelkedett.

Megszűnt a csomagforgalom Európa és Amerika között

Az amerikai kormány a bányászstrájk legújabb fejleményeként megtiltotta az Európába irányuló szövetesomagok elszállítását.

A szolnoki híd újjáépítése

A szolnoki vasúti Tiszahíd újjáépítéséhez az év márciusában fogtak hozzá. A helyreállítási munkálatok során mintegy 2000 tonna súlyú vaszerkezetet kellett a Tisza medréről kiemelni. A szolnoki oldalon a roncsokból már kb. 900 tonnát, vagyis túlnyomórészt kiemelték, míg a szolnoki részen a kb. 300 tonna súlyú roncs kiemelését márciusban kezdik meg. A vasúti hidnak valamennyi pillére súlyosan megrongálódott, ezért a pilléreket teljesen újjá kell építeni. A MÁV gépgyárá a jövő évben kezdi meg az új híd vaszerkezetének munkálatait, úgy hogy a híd az eddigi számítások szerint a jövő év végén lesz kész. A hidon most 640 munkás dolgozik.

Magyar zenéi siker Párisban

A magyar zeneművészet nagy jelentőségű sikert aratott. A párisi versenyek hegedűszakos eredményét most került nyilvánosságra. Eszerint a második díjat Lengyel Gabriella, a harmadik díjat Virovai Róbert nyerte. Mindketlen Zathureczky Ede tanítványai! Az első díjt amerikai művész kapta. A párisi zenei verseny a genfi verseny után hasonló sikerrel zárult: pontszámában ismét Magyarország vezet.



Vasárnap nagygyűlést tart a Kisgazda Párt a Vígyszínház moziban

A Független Kisgazda Párt vármegyei elnöki tanácsa vasárnap délelőtt 9 órakor, a párt szervezeti nagyteremben elnöki ülést tart, melyen a vidéki szervezeteket érintő fontos ügyek kerülnek megbeszélésre. Nyomatékosan felhívjuk vidéki szervezeteinket, hogy a tanácsülésen ki- küldöttük feltétlenül jelenjenek meg. Ugyancsak kérjük az elnöki tanács debreceni tagjait is, hogy vegyenek részt a tanácskozáson, melyen az Országos Köz-

pont több vezetőségi tagja tart beszámolót és ad felvilágosítást az időszaki kérdésekben.

Az elnöki tanács ülése után 11 órakor a Vígyszínházban nagygyűlést tartunk, melyen pártunk miniszterei és államtitkárai szó- lalnak fel. Erre a nagygyűlésre a pártvezetőség ezúton hívja meg a párt minden tagját és az érdeklődőket. Tekintettel a pro- gramm zsúfoltságára, mind az elnöki tanács ülése, mind a nagygyűlés pontosan kezdődik.

Elkészült a javadalmi hivatal felállításáról szóló szabályrendelet tervezete

Tegnap rendkívüli városi tanácsülés foglalkozott a javadalmi hivatal felállításáról szóló szabályrendelet-tervezettel, amely a jövő szombati közgyűlés elé kerül.

A szabályrendelet-tervezet meg- állapítja, hogy a város pénzügyi, újjáépítési és továbbfejlesztési programja szükségessé teszi, hogy a város pénztárát illető adók és egyéb bevételek kezelése ne az adóhivatalban, hanem attól telje- sen különálló hivatalban: a javadalmi hivatalban történjen.

A javadalmi hivatal felállításáról szóló szabályrendelet a jövő héten pártközi értekezleten, majd a jog- és pénzügy bizottság- ban is megvitatják. A városi tanács elfogadja a szabályrendelet- tervezetet.

A javadalmi hivatal költségvetési előirányzata a városi költség- vetésben szerepel s ugyanígy zár- számadása is a városi zárszám- adásban. Összeállítás a javadalmi szakbizottság meghallgatása után történik meg. A javadalmi szakbi-

zottság véleményező szerv, amelynek hivatalból is vannak tagjai, ezenkívül a törvényhatósági bizottság 3 évre választ 12 tagot a szakbizottságba. A választottak- nak nem kell törvényhatósági bizottsági tagoknak lenniük.

A javadalmi hivatal főnöke ja- vadalmi hivatali főszámvivő címet visel, a VI. fizetési osztályban kezdi szolgálatát. 92 tisztviselő van alárendelve.

A javadalmi hivatal működése a város polgármesterének van alá- rendelve, aki egy kijelölt tanács- nok és a város számvivőségének útján gyakorolja ellenőrzési és irányítási hatáskörét.

A javadalmi hivatalhoz felvee- ndő új tisztviselőknek szakvizsgát kell letenniük.

A javadalmi hivatal felállításá- ról szóló szabályrendeletet a jövő héten pártközi értekezleten, majd a jog- és pénzügy bizottság- ban is megvitatják. A városi tanács elfogadja a szabályrendelet- tervezetet.

A Szeder utcán vetkőzést fogott a segélykiáltásokra összegyűlt lakosság

Eszényi Ferenc pékmeister, Pá- szit-utca 7. szám alatti lakost a Szeder-utcán megátámadta egy ismeretlen fiatalember, aki több- ször fejbeverte, majd kabátját le akarta venni róla. Eszényi elszökött védekezett, majd segély kiáltására, annak dacára, hogy már este 10 óra volt, percek alatt a környék lakossága össze- gyűlt a ház körül és üldözőbe vette a menekülő támadót. — Izgalmas hajszát követően elfogták a tettest, a helyszínrre ér- keztet rendőr segítségével, aki nyomában igazolta és megállá-

pította, hogy Szabó István bór- gyári munkás, Kinizsi-utca 74. szám alatti lakos a vetkőzést. — Előállították a rendőrségre, ahol hasonló panaszt tett ellene Bod- nár Gábor fűszeres, Kuruc-utca 110. sz. a. lakos, aki felismerte Szabóban azt a férfit, aki no- vember 30-án másodmagával megátámadta és ő is úgy tudott megszabadulni támadóitól, hogy segélykiáltására járókelők kö- zledtek, mire a vetkőzéstől el- menekült.

Megindult a nyomozás tettes- tésének kézrekerítésére.

Összeomlott vádaskodás

Király nevű emberről beszélt és felmentette a debreceni Népi- bíróság öttagú külön tanácsa Debrei Mihály mezőgazdányi la- kos, a Kisgazda Párt ottani szervezetének vezetőjét. A mező- gazdányi Kommunista Párt jelen- tette fel Debreit és az volt el- len a vád, hogy „a mai rend- szert sértette és a királyság hívének vallotta magát”. A tár- gyaláson több tanú is feljelentés- ben szereplő tanúk sem bizonyít- ották a vádat. Kiderült, hogy Debrei gazda egy Király nevű emberről beszélt a sertésbeszél- gálatás kapcsán és nem a ki- rályságról. A bizonyítási eljárás lefolytatása után dr. Deák Sán- dor vezető népgyűlés eljötté a

királypártisággal vádolták vádat, mire a Népbíróság meg- szüntette az eljárást Debrei ellen.

A követelő kereskedelmet az állatértékesítésből

Erős János közellátásügyi mi- niszter a hús árának leszűlítésé- vel egyidejűleg javaslatot ter- jezített elő az iránt, hogy a kö- vetelő kereskedelmet az állatér- tékesítés során teljesen kikap- csolják. A tervezet szerint a fo- gyasztói ár csökkentésének el- lenére a gazda a követelő ke- reskedelem kikapcsolása révén jelentősen többet fog kapni az állatokért. (MTI)

A Haidúvármegyei Textilkereskedők Árubeszerző Szövetkezete

felhívja a texti kereskedők figyelmét üzletrész jegyzésre azzal, hogy az első kontingensből való juttatást csak azok részére tudja biztosítani akik folyó hó 8-án déli 12 óráig a T Á M Debrecen, Vöröshadsereg útja 59. sz. l. em. levő irodanéliségében (8 és 17 között) üzletrészt jegyeznek.

Dr Makkai Sándor előadása a Független Ifjúság kulturálatánján

Szerdán ünnepélyes keretek kö- zött rendezte a Független Ifjúság művészeti kulturálatánját. Szép- számú közönség előtt Zilahy Ti- bor mély gondolatokkal szántott megnyitó beszédével vette kezde- tét a kulturálatán, melynek ke- relében Pásztor Mária Délibes- Dohnányi és Chopin zongoraszá- mokkal, Szalmári Endre Csajkov- szkij zongoraversenyével aratót megérdemelt sikert. Reményi Jó- zsef Kosztolányi, Érkövi Zoltán Tóth Árpád egy-egy költeményét adta elő. Különösen nagy érdeklődés irányult a debreceni vonós- négyes szereplése elé s a közön- ségnek komoly művészeti élmény- ben volt része a négy kiváló mű- vész játékában.

A kulturálatán kiemelkedő pontja dr. Makkai Sándor előadá- sa volt. A kiváló író „Örök Ifjú- ság” címmel tartott előadást. Elő- adását az egybegyűlték nagy fi- gyelemmel kísérték s utána hosz- szasan élgették a kitűnő író.

Közellátási tudnivalók

Cukorjegy leadás. Felhívja a közellátásügyi igazgatóság a fo- gyasztó közönség figyelmét arra, hogy a cukor kiosztás határideje december 10. December 9-ig a je- gyét mindenki adja le a kereske- dőkéknél, hogy a kereskedők 10-én meg beválthassák. Határidőn túl a jegyek érvénytelenek.

Cukorjegy elszámolás. Felhívja a közellátásügyi igazgatóság a ke- reskedők figyelmét arra, hogy a cukorjegyekkel a nagterjeskedők- nek csak jegyemként 100-as táblá- kban felragasztott jegyekkel számolhatnak el.

Tengerliszt kiutalás. Felhívja a közellátásügyi igazgatóság a ke- reskedők figyelmét arra, hogy ten- gerliszt utalványok átvétele vé- gét jelentkezzenek.

Holnap Mikulás Bált

Rendez a Független Kisgazda Párt női tagozata este 8 óral ke- zdettel a pártszervezet összes ter- meiben. A női tagozat által ren- dezett estélyeken megszokott esze- ládi hangulat jegyében fog lezár- lani a holnap őszejövetel is, mely- en a rendezőség számos megle- péssel fog szolgálni a résztvevők számára. A nagy érdeklődés folytán már csak korlátozott mennyiségben áll jegy rendelkezé- sésre, melyek a női tagozat tit- kárságánál válthatók.

Elfogták a géppisztolyos banditát

A debreceni rendőrség elfogta Szegő Sándor jósai lakost, akit két rendőr tetten ért, amint Far- kas Miklós és fia Farkas András Bellétele 542. sz. alatti lakosok tanyájára géppisztollyal beállított és a tanyára lakosokra rátámadt. Két rendőrnök sikerült lefegyve- rnie Szegőt, akit előállították a rendőrségre. Az a gyurma, hogy Szegő volt az a géppisztolyos ban- dita, aki hetek óta rettegésben tartotta a tanyavilágot.

Újabb osztrák vasutas csempészeket leplezték le

A debreceni gazdasági rendőrség újabb osztrák vasutas csempészeket leplezett le, akik a Ma- gyarszágon átmenő vonatokban nagymennyiségű élelmiszert csempészték ki rendszeresen az or- szágból. A háromtagú vasutas csempésztársaságnak sikerült el- menekülnie, 35 liter olajat azon- ban a rendőrség lefoglalt.

„Emőke” Iparművészeti és játékipar. Mindennemű játékot javít, újít tesz. Olcsó és szép babafélek minden nagyságban. Fű út Lajos Csaba u. 33-35

Tildy Zoltán tanulmányi alap

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Nemezetgyűlésen tör- vényjavaslatot terjesztett be a paraszt- és munkás-származású, szegény, tehetséges gyermekek kollégiumi nevelésének bizto- sításáról. A javaslat kimondja, hogy az említett gyermekek kol- légiumi nevelésére alapot kell lé- tesíteni, amelynek neve Tildy Zoltán tanulmányi alap. Az alap bevételei adományok, gyűjtés- sek bevételei, valamint a minisz- terek által az alap részére ren- delélt megállapított hozzájár- ulások és részesedések.

Az árhivatal kiküldötte Debrecenben

Az Anyag- és Árhivatal szak- közege, Déry Jenő osztályvezető Debrecenbe érkezett, hogy az élel- mezési ipar üzemeit megnézze. Ez alkalommal folyó hó 7-én, szom- baton délután 5 órakor a Keres- kedő Társulat Piac u. 8. sz. alatti dísztermében az élelmiszer-áru ipar részére kimerítő tájékoztatót nyújt és megbeszéli az üzemekkel a felmerülő problémákat, őket tanácsal ellátja. Megkívánja to- vábbá állapítani, hol és milyen mérvű segítség látszik szükséges- nek.

Felhívom ezért a Debrecen vá- ros területén működő és az élel- mezési ipar keretében tartozó (ma- lom, konzerv, édesipar, húsipar, sütőipar, tésztaipar, szesz, bor, ecet, dohány, olaj, mag, tápszert, kávé stb.) valamennyi kis és nagy üzemei és megbeszéli az üzemekkel az élelmiszer-áru ipar részére kimerítő tájékoztatót nyújt és megbeszéli az üzemekkel a felmerülő problémákat, őket tanácsal ellátja. Megkívánja to- vábbá állapítani, hol és milyen mérvű segítség látszik szükséges- nek.

Elítelt árdragítók

A debreceni törvényszék uszo- rabírja több árdragító büntyén- ben hozott ítéletet. Széles Ferenc derécskei lakos a közelmúltban a hagyomány, majd a burgonyát adta a megengedettnél jóval drágáb- ban. Az uszorabíróság Széles Fe- rencet árdragítás vétsége miatt 5 hónapi fogsárra, 200 forint pénzbüntetésre, 300 forint vagyon- elégtétellel megfizetésre és az íté- letnek dobszó útján való közzé- tételére ítélte. Az államügyész sú- lyosbításért fellebbezett, a védő enyhítésért.

Öv. Nagy Istvánné nagyrábéi lakos a hagyomány árusította a meg- engedettnél drágábban. Egy hóna- pi fogsárra ítélt.

Elfogták a Joint ruhatolvaját

Beszámoltunk arról a lopásról, amit Altmann László Déri téri la- kos követett el a Joint Déri téri o- thonában. Mialatt társai vacso- ráztak, a kollektívájának ruha- it mintegy 12.000 forint értékben összezsomogolta és eltűnt. A rendőrség megállapította, hogy Nyiregyháza szőlőköt és két de- tektívet küldött ki a következő vonattal kézrekerítésére. Vekery Géza nyomozófőhadnagy társával együtt Nyiregyháza megérkezé- ve néhány óra alatt elfogta Alt- mann Lászlót, akit a kapott szem- mélyleírás alapján az utcán ismer- tek fel Nyiregyházi lakosán ház- kutatást tartottak, ahol hiánytala- nul megtalálták a tolt ruhákat. Kiderült, hogy Altmann zsákná- nyával Romániába akart szökni, de néhány órával tovább utazása előtt kézrekerítette a bravuros gyorsasággal működő rendőrség.

H I R E K

— Csak egy kazánal dolgozik a Villanygyár. A Világítási Vá- lókat üzemen volt két kazánja kö- zül az egyik leállt, mert alapos javításra szorult. Így jelenleg csak egy kazán működik, amelynek csak 350 négyzetméter fűtőfelü- let van.

— A Pavilonlakatany sorsa. A volt gyalogsági, ügyvezető Pa- villon-lakatanyban a szociális fel- ügyelőség szociális telepét akar létesíteni: a hadifoglyosok által igénybevevett épületeket ki- vül fennmaradókat hadirokkant otthonok és egyéb szociális intéz- ményeket kíván létesíteni. A vá- ros tanács örömmel üdvözölte a kezdeményezést, de a békekötés utáni új helyzet bevéradásig csak ideiglenesen intézkedett azzal, hogy az épületeket átengedte a szociális felügyelőségnek.

— A Magyar-Szovjet Művelő- dési Társaság Piac u. 49. szám alatti helyiségében 6-án, ma pén- teken délután 4 órakor a sajtótu- dományi szakosztály ülése lesz. — Ugyancsak ma délután 6 órakor a sport szakosztály tartja meg- beszélését. Mindkét szakosztály ülésére érdeklődőket szívesen lát- nak. — A tehetségkutató verseny- re 7-én délg fogadunk el jelent- kezőket.

— A IV. és IX. egészségügyi kerület (Balmazújvárosi út és Ku- ruc utca) által közrefogott terület) hatóságí orvosa dr. Radó Pál vá- ros orvos rendelőjébe a Nyomatató u. 4. sz. alól a Kassa-úti kislaka- sokba helyezte át. Tisztifőorvos.

— Az UNRRA karácsonyi szét- osztás céljára nagyobb mennyisé- gü élelmiszert ajánlott fel. Az ak- ciónak keretében 100.000 kg cukrot, 150.000 húskonzervet és 35.000 kg tejpórt osztanak ki Magyarorszá- gon.

— Drágán adta a kacsát. Ju- ház Lajosné hajdúszoboszlói la- kos ellen eljárás indult árdragítás miatt. Egy pár sovány kacsáért 25 forintot kért. 440 kiló volt az össz súly és kilója 3 forint lehetett volna csak. A kacsát a megenge- dett áron azonnal elárulították.

— Elfogta a rendőrség a kores- mai tolvajját. Megirtuk, hogy Tamás József dombrádi lakostól, aki Gyüre István földijével a Lu- kács-féle Tóth Árpád-utcai ven- dőglőbe betért egy pohár borra, egy nő ölébe telepedve s egy po- hár „édes” fizetésére felszólítva kilopta 400 forintját. A rendőrség a tettest elfogta Kiss Róza Tóth Árpád utca 15. sz. alatti lakos személyében, aki a pénzt más ven- dőglőben titesszerek felváltatta, majd a Lukács-korcsmába vissza- térve a tűzhely alá elrejtette. Itt a nyomozók megtalálták és Kiss- Rózát elfogták a rendőrségre, ahol beismerő vallomást tett.

— A debreceni népgyűlés elkészítette a vádiratot dr. Gécy István 35 éves vármegyei aljegyző ellen. Gécy Ha dú vármegyéni feljlesztett legutóbb szolgálatot. A vádirat szerint 1944-ben Rozsnyón az ottani gettó kámpusán hivatását túllépve járt el és kutatásokat tartott, a csendőrség munkáját elősegítette. Úgyében a főtárgya- lás januárban lesz.

GYÁSZROVAT

Mélyszégyen fájdalommal tudat- juk, hogy szeretett édesanyánk és magyamárnk öv. Bálint Sándor- né Sóvágó Julianna életének 83-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 7-én délután 2 órakor lesz a II. B. teremből a református egyház szertartásá szerint. Lakás: Csapó utca 25. szám, Csúrka temetkezés rendezi.

Öv. Rácz Istvánné

Könyv Zsuzsanna
80 éves korában elhunyt. Te- metése pénteken 2 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből a ref. egyház szertartásá szerint Gyászolják: szerető gyermekei: Rácz János főtisztgyővel Szabó Erzsébettel, Rácz Mihály fele- ségével Székelyhídi Juliannával valamint keresztfia családijával sógorai, sógorónéi, a kiterjedt rokonság és jószomszédai. — Minden külön értesítés (gyász- lap) helyett, Lakás: Apponyi utca, 50. — Gebauer temetke-ési vállalat.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója. Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Biko épület)

MEGNYILT!

Tisztelettel értesítem a T. vásárló közönséget, hogy fűszerüzle- temet Kuruc utca 1. sz. alól Kigyó utca 53. szám. alá helyeztem és megnyitottam. Kérem a t. vásárló közönség szíves pártfogását. Teljes tiszt. eleveltel NAGY FERENC kereskedő.

